

多彩“六一” 幸福童年

市社会福利中心孩子们收到爱心礼物

■记者 朱冬

本报讯 尊重儿童、关爱儿童、关注未成年人健康成长是全社会的责任，孤残儿童需要更多的关爱和照顾。5月31日下午，市民政局机关离退休党支部携手爱心企业和相城金音歌舞团，带着节日的礼物和祝福走进市社会福利中心，为孩子们

庆祝“六一”儿童节。

活动中，爱心企业慷慨捐赠了生活用品、学习用品、玩具、零食和水果等丰富的节日礼物。这些礼物不仅为孩子们带来了物质上的帮助，更在精神上给予了他们温暖和鼓励。爱心企业用实际行动传递着社会的关爱，让孩子们在节日的氛围中感受到快乐与温暖，激发他们

坚强乐观地面对生活的勇气。

石磨轩餐饮公司总经理吴汉清表示：“看到福利中心的孩子们如此高兴，我们深感欣慰。作为企业，我们深感社会责任重大，未来我们将继续参与此类活动，为社会奉献更多爱心。”据了解，该企业一直以来积极投身公益事业，在发展的同时不忘回报社会，用实际行动践行企

业的社会责任。

除了物质捐赠，相城金音歌舞团还为孩子们带来了一场精彩的文艺演出。演出节目由福利中心的孩子们与歌舞团共同编排，现场欢声笑语不断，洋溢着节日的欢乐氛围。孩子们的笑脸和激动的瞬间成为了现场最动人的画面，传递着满满的爱与温暖。



团杜集区委慰问祖国花朵

■记者 黄旭 通讯员 黄天朗

本报讯 5月29日，团杜集区委联合区新时代文明实践中心、区青年志愿者协会、淮北市建筑装饰协会开展“大手牵小手、你我共前行”“六一”儿童节慰问活动，为辖区的孩子们送去节日的祝福和关爱。

在白顶山小学，孩子们进行了“六一”文艺汇演，慰问人员为孩子们送上书包、笔记本、书籍、台灯、足

球、篮球等“六一”礼物，希望孩子们胸怀远大理想，刻苦学习知识，磨炼坚强意志，锻炼强健体魄，努力成为祖国和人民需要的栋梁之材。

下一步，团杜集区委将继续整合社会资源，发挥共青团组织桥梁纽带作用，带动更多的爱心企业、爱心人士、青年志愿者参与到关心关爱青少年儿童群体中来，用诚心和爱心点燃青少年儿童成长成才的希望，为该区青少年发展贡献力量。

筑梦强军

■记者 于晓 通讯员 高靖

本报讯 5月30日上午，市军体所组织军休干部和市第二实验小学16名现役、退役军人子女，走进东湖退役军人主题文化公园792军旅小镇，开展“红色永传承 共筑强军梦”主题党日活动。

活动开始，少先队员们为军休干部系上鲜艳的红领巾，行队礼，军休干部回敬军礼。随后，老少结对，开启了一段意义非凡的军事体验之

一路“童”行

旅。

一行人先后参观了红色长廊，实操射击、射箭和投掷手榴弹，并登上退役的护卫舰，在艇上军休干部还为孩子们讲述了亲身经历的红色故事。

精彩的国防教育实践活动在少先队员们心中种下了一颗颗“强国强军梦”的种子。大家纷纷表示，这个“六一”儿童节很难忘，在今后的学习中，将会更加努力，用成绩回报祖国和家人的殷切期望。

护苗防溺水

■记者 邹晨光 通讯员 孙琪

本报讯 目前，相山区任圩街道余庄社区组织志愿者联合任圩派出所，走进辖区幼儿园开展“童心迎‘六一’、护苗防溺水”主题活动，增强孩子们的夏季安全意识，提高防范能力。

织密安全网

活动中，社区志愿者准备了防溺水宣传视频和宣传资料，派出所民警还通过分析真实案例教育孩子们不能在没有家长的带领下私自下水游泳，在发现有人溺水时，要大声呼救或者拨打报警电话。现场还通过防溺水小知识问答形式，让小朋友们回顾学习的防溺水知识，并送给他们小礼品。

市特校举办趣味运动会

三班……”在激昂的进行曲中，以怀旧生产大队、清凉一夏啦啦队、炫酷篮球少年为主题装扮的运动员们排着整齐的队伍进入赛场。在庄严的国歌声中，运动会开幕式正式拉开了帷幕。

奔跑、跨越、旋转……赛场上，孩子们脸上洋溢着期待和幸福的笑容，他们互相鼓励，互相支持，展现出了惊人的毅力和乐观精神。此次运动会根据特殊孩子们的特点，突

情暖童心 与爱同行

■记者 于晓 通讯员 张楠

本报讯 5月31日上午，市直机关工委组织开展“情暖童心 与爱同行”定点帮扶暨“爱心妈妈”结对活动，走进濉溪县四铺中心学校，在“六一”儿童节到来之际，给孩子们送去温暖与关怀。

活动前期，市直机关工委围绕孩子们的需求，征集了50名困境留守儿童的“微心愿”，由来自市政协办、市纪委监委、市委组织部等14家帮扶单位和其他机关企事业单位的“爱心妈妈”进行认领。同时还与四铺镇和学校积极联系沟通，更好地帮助困境留守儿童解决学习、生活中遇到的困难和问题。

现场，市直机关工委、市委党史和地方志研究室向学校捐赠了党史、红色、教育等书籍，传递书香，浸润童心。在“爱心

妈妈”结对仪式上，一个深情拥抱和一份圆梦“大礼包”，让爱心传递让温暖蔓延。随后的“心灵驿站”互动游戏中，向日葵心理工作室心理咨询师穆志伟以寓教于乐的形式，引导孩子们要用阳光开朗、积极向上的心态面对学习和生活，期间“爱心妈妈”和孩子们相互配合，进一步拉近了心与心之间的距离。“爱心妈妈”们还开展了普法、交通、防溺水和反邪教等相关知识宣传，为困境留守儿童撑起了“安全防护伞”。

“市直机关工委组织开展‘圆梦微心愿’活动已经8年了，每一次看到孩子们的笑容，大家都觉得很开心，真的非常有意义。”市烟草专卖局女工部主任曹丽说，“我们将与市直机关工委一起，不断壮大关爱队伍，去帮助更多留守困境儿童。”

淮师大附小举行联欢会 咏“畅”经典 诗韵童年

■记者 邹晨光

本报讯 5月31日下午，淮师大附属实验小学举行“咏畅经典·诗韵童年”六一儿童节联欢会。

中华五千年，朝代如繁花，读史可明智，知古能鉴今。二年级同学为大家带来的表演《朝代歌》《村居》，拉开了联欢会的帷幕，声音清晰、情感充沛的散文朗读，铿锵有力、声情并茂的经典诵读，尽显语言功底。若仙若灵、仪态优雅的古典舞蹈，青丝墨染、翩翩若仙的

民族舞，展示唯美的梦想。深沉清澈的葫芦丝，清脆柔美的竹笛二重奏，洒脱随性的架子鼓打击乐……淮师大附属实验小学孩子们尽情展示，尽显才华。

“本次‘六一’活动不仅是一次爱的陪伴，也是一次心的沟通。我们将会带着每个家庭的支持和信任，一起砥砺前行、家校合力，为孩子们的成长共同努力，促进孩子德智体美劳全面发展。”淮北师范大学附属实验小学副校长孙幸兰表示。

市市场监管局聚焦侵害群众合法权益突出问题 “铁拳”执法 护航民生

■记者 徐志勤 通讯员 张新如

本报讯 今年以来，市市场监管局在全市范围内组织开展民生领域案件查办“铁拳”行动，以“护民生”为中心，以“保安全”“反欺诈”为主题，聚焦侵害群众合法权益的突出问题，重点打击劣质燃气灶具、劣质电动自行车、食品中非法添加药品及其衍生物、利用不公平格式条款侵害消费者权益、商标侵权、价格欺诈等16类违法行为，以执法小切口护航全市大民生。

为营造公平有序的市场环境和安全放心的消费环境，市市场监管局以“回应民生”为重点，以“系统集成”为手段，凝聚合力推进实施。制定行动方案，成立领导小组，健全业务指导专家及联系人制度，夯实各方职责。加强与司法部门的沟通，及时会商解决法律适用中的疑难问题。加强与相关执法部门及行业主管部门信息互通，研判监管风险点，提高办案精准度。加强行刑、行纪衔接，通过查办个案深挖生产源头和销售网络，协同查处上下游关联违法行为。今年以来共移交公安食品安全类违法线索2件。以“案件查办”为主线，突显警示

震慑效应。今年以来全系统共计查处民生领域各类案件849件，移送司法机关案件2件，集中销毁侵权假冒伪劣商品约50吨，货值金额30余万元。公布了1批7件民生领域案件查办“铁拳”行动典型案例，集中公布多批知识产权、校园食品安全典型案例，依法将符合条件的违法失信企业列入严重违法失信企业名单，采取相应管理措施，加强信用约束，警示经营者守法经营。

坚持处罚与教育相结合，根据违法行为的危害程度，坚持分类精准执法。对于严重侵害群众利益、性质恶劣、危害严重的违法行为，依法加大处罚力度。截至目前，共办理食品药品案件553件，计量类案件62件。对于情节轻微、危害较小的违法行为，依法实施首违不罚、轻违免罚，给予经营主体一定容错空间，做到执法力度与执法温度相统一。今年以来共办理免罚案件48件，免罚金额361.6万元。牢固树立服务型监管理念，通过以案释法、科普宣传、普法讲座等，帮助经营者和消费者提升法律意识，积极引导经营者依法经营，提升消费者依法维权意识，持续优化市场环境，促进高质量发展。

全市中小学生环保知识竞赛落幕

■记者 黄旭 通讯员 王璐

本报讯 6月1日，第三届“环保少年”环保主题活动暨“生态淮北、绿动未来”全市中小学生环保知识竞赛在相山区濉溪路小学举行。

据悉，本次活动由市生态环境局、市教育局主办，围绕2024年六五环境日主题“全面推进美丽中国建设”，引导青少年牢固树立生态文明理念，提升环境保护素养，展现青少年的环保担当与青春风采，让青少年成为生态文明理念的积极传播者和模范践行者，为全面推进美丽中国建设贡献力量。竞赛分为初赛、决赛两个阶段。竞赛内容由主观题和客观题组成，涵盖大气、水、土壤、海洋、生物多样性、减污降碳、辐射、噪声，以及“碳达峰、

碳中和”、气候变化等多个方面生态环境知识。线上初赛在5月中旬，以学校为单位组织学生通过市生态环境局官微答题入口进行线上答题，每人每日可答题一次。根据县区及学校参加人数和比赛成绩等情况进行综合考评，评出优秀单位若干。

线下决赛，在6月1日，各县（区）组织选拔推荐，市教育局最终确定决赛参赛学校中小学组各10个代表队，每个学校代表队由3人组成现场答题组参赛，分小组赛和中学组两个场次进行，采取现场竞答的方式竞赛，分为必答题、抢答题、风险题。三轮答题过后，将所得分数累计，根据现场分数决出名次。线下竞赛按照小学组、中学组分别颁发一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

淮北铁塔公司多措并举战高温保通信

■记者 王陈陈 通讯员 蔡明

本报讯 近期，随着气温逐渐升高，淮北铁塔公司采取了一系列应对措施，24小时严阵以待，全力以赴保障通信设施稳定运行，为广大用户提供更加优质可靠的通信服务。

加强安全学习。制定高温防暑专项预案并做好演练，备足防暑降温物资，合理安排作业时间和劳动强度，采取轮班、错时等方式适时、适量、适度露天作业，保障特殊条件下一线作业人员人身安全和施工进度。同时充分利用公司展板、工作交流群、部门会议等，加强高温生产安全常识宣传，提高员工防范意识。

加强设备巡查。成立高温天气安全生产工作领导小组，加大对通信基站的巡检和维护力度，对重点工程、重点

领域、重点部位进行重点保障，提前对基站降温设备进行拉网式隐患排查；每日跟踪机房温度和空调运行状态，确保机房温度控制在适宜范围内，保障基站设备在高温环境下能够稳定运行。

加强应急值班。积极落实7×24小时值班制度，充分利用大数据和智能监控技术，对通信网络进行实时监控和预警。通过收集和分析网络运行数据，及时发现网络异常情况，并快速定位问题所在。同时，该公司还建立了应急响应机制，一旦发现问题，能够迅速启动应急预案，确保通信网络的快速恢复。

此外，该公司还加强了与电力、交通、城市管理等部门的协调合作，共同应对高温天气带来的挑战。通过精心组织、周密部署，不断提升服务质量，确保通信网络的稳定运行。



端午佳节艾草香

端午佳节将至，为弘扬中华优秀传统文化，不断丰富社区文化生活，让广大居民深切感受传统节日的独特魅力，5月31日，相山区东街道机厂社区开展“端午佳节艾草香，非遗传承情意长”制作艾草香包，竹编龙舟挂件活动。

社区居民和志愿者们一起用材料包、布片和散发着淡淡清香的艾草制作香包，并挂上了写满祝福语的流苏标签。在制作

非遗传承情意长

竹编龙舟过程中，大家按照步骤，把一根根竹篾穿插编织制作成龙舟的模样，不一会儿，一个个清新淡雅，富有浓厚端午气息的竹编龙舟挂件就制作完成了。

■摄影 通讯员 王春艳

